

2011年9月17日傍晚,16岁的安徽少女周岩像往常一样从学校回家过周末,追求她的同学陶某也尾随她进了房间。随着“啊”的一声惨叫,周岩变成了一个火人,一旁的陶某则手拿打火机,呆呆地站着。周岩全身烧伤面积超过30%,惨剧让她的人生就此改写。

如今,事情过去整整两年,在北京治疗已一年半的周岩迎来了18岁生日,她和她的家庭有了什么变化?她又有着怎样的心路历程?



大多数时候,周岩都静静地坐在病房里,一言不发

拒绝求爱遭毁容的安徽少女周岩:坚持不了的时候告诉自己活下去 治疗一年多 噩梦仍相随

身体的伤痛

起床动作需花好几分钟

9月的北京已经微凉,但在北京一家医院的三楼,周岩房间的冷气依然很足。

下午3点,周岩倾斜着身体,正在看一本《中国名人传记速读》。她的头上包着厚厚的头套,里面是一张张疤痕贴,一件宽大的白色短袖上衣和一条粉色短裙是她的日常装扮,而一旁的母亲李聪却早早穿上了长衣长裤。

每天早上不到5点,李聪便起床为周岩的康复训练做准备,泡脚、涂药、按摩、复健……这些活动不断重复着,直到深夜。

每天清晨,周岩都歪着脑袋,以趴着的姿势醒来。

由于背上埋了一个皮肤扩张器,睡觉时,她只能俯卧。“否则受到挤压,一切就白费了。”李聪说,最痛苦的时候,周岩的腿部和背部先后埋入了7个不同大小的扩张器,她睡觉时的姿势就像练武功一样,十分难受。

起床,是周岩一天中最痛苦的时刻。经过一夜的睡眠,像藤蔓一样的疤痕将她的身体牢牢箍住,使她的身体完全僵住,她需要很长时间,一点点、慢慢地将其展开。

伸胳膊是第一步,周岩需要花费很大的力气将长时间弯着的胳膊一点点抬起,然后慢慢伸直,来回活动几次,逐渐将身体支撑起来。

最困难的是抬头,经过几次

植皮,周岩脖子上的疤痕既粗又硬,导致头很难抬起来。

“光起床这个动作就需要花费好几分钟。”李聪说。

无法排汗 四季都穿夏装

泡脚、涂药、按摩、复健是每天周岩最基本,也最枯燥的康复活动。

在她的床头,贴着一张复健的练习表。表里共有30多项内容,周岩每完成一项,就会在表上画一个钩。完成握拳、屈肘、皱眉、闭眼这些简单的动作,对周岩来说都是艰难的任务。

为了让疗效达到最好,周岩要按照计划一个项目接着一个项目地进行,中间没有丝毫休息时间,身体的疼痛和心理的压抑也随之而来。

“人家都到外面请人按摩,你都不用请,有妈妈帮你免费按摩。”每每看到女儿情绪低落,李聪总是调侃似的对女儿说。

上午泡脚完后,李聪就将各种药膏整整齐齐地摆放在床边的凳子上,对周岩说:“孩子,我们补补妆吧!这些可都是高级的化妆品。”母女俩相视一笑,以这样的方式在病痛中寻找些许快乐。

由于被烧伤的皮肤生了厚厚的疤,无法排汗,在北京治疗一年多来,无论冬夏,周岩都穿着夏装。尤其是夏天,周岩的身体像火炉一样,再加上疤痕贴、头套和弹力套的禁锢,浑身又痛又痒,苦不堪言。

内心的伤痛

常常梦到自己被追杀

母亲的悉心照顾让周岩的身体恢复得很快,可是内心的伤痛和恐惧却从未离开她。

周岩刚住进这家医院时,有很长一段时间,房间从早到晚开着灯,窗帘从未拉开过。后来,窗帘终于拉开了,但病房的窗户却被钉死,只留一条20厘米宽的空隙透气。李聪说,这是因为她担心那个人会爬窗害她。

2012年5月10日,陶某被判刑后,她的睡眠状况仍没有好转。“每天晚上迷迷糊糊地就开始做梦了。”周岩说,她常常梦见被人追杀,甚至有时候惊醒时的惨叫声吓坏了值班的护士和医生。

患上严重的抑郁症

惨剧发生后,越来越多的媒体出现在周岩家的门口,随之而来的是社会各界的广泛救助。

然而,网上一组周岩与男生亲密照片的曝光,让流言蜚语也开始蔓延,“周岩生活不检点”“母亲借女儿敛财”等攻击让舆论出现了新的导向……这些让周岩一度很受伤,经常一个人躲在房间里暗自伤心。

医院专门请了两名心理专家对周岩进行心理治疗,结论是:周岩患有严重的抑郁症。

不愿出门 惧见生人

两年来,周岩对陌生人还是有很多抵触心理,她害怕别人看

自己的眼光,就连自己同龄的亲属和朋友,周岩都觉得难以面对。

今年5月份,周岩的表姐专门来北京看她。当晚,表姐帮周岩按摩身体,周岩一直盯着表姐的胳膊,时不时地用手轻轻摸摸。

后来,李聪在帮女儿泡脚的时候,周岩突然撒娇着说:“妈妈,我很自私,但是咱们的皮肤不能换一换,我不嫌你的皮肤老。”女儿渴望的眼神,顿时让李聪的鼻子一阵酸楚。

告诉自己“要活下去”

今年6月7日,是高考的日子。周岩的同学们都在忙着考试,她却只能坐在病房里想象着这一切。“这辈子我可能都没有机会参加高考了……”周岩记得,在烧伤之前,她刚刚过完16岁的生日,心里有很多梦想:她打算给杂志社投稿;她决心要考一所好大学;她想去西藏当志愿者……然而,所有的一切都在那个瞬间破灭了。

上大学是周岩从小的梦想,但夏医生告诉她:“以目前的状态来看,至少要等到2016年。”

一名老师介绍了古琴和国学老师给周岩。每当十指拨动琴弦,周岩就痛得眉头紧锁,虽无法成曲,但寥寥数音也让她乐在其中。“我宁愿相信世界上有另一种奇迹,让我可以走一条不一样的路,却能够实现曾经同样的梦想。”

周岩说,每当自己坚持不下去的时候,她都会告诉自己:要活下去。 据《法制晚报》

大学开“女德班” 学《女诫》和女红

9月28日是孔子诞辰2564年。以儒家思想为办学特色的重庆信息技术职业学院举办了一场万余师生齐诵《论语》的祭孔大典,还推出了孔子文化节的创新项目:正式开设女德班。

重庆信息技术职业学院院长徐九庆说:“女德班的教学宗旨,就是要把传统女德精髓运用到现代女性培养中,融会贯通现代女性的独立精神和创造智慧,教现代女生学会处理人际关系、解决家庭困惑、战胜性别歧视,从而获得更高的幸福指数。”

据介绍,女德班将借鉴《女诫》教材讨论女性在工作 and 生活中遇到的困难,找出解决办法;还设置了基础绣花课程和绘画课程。 据《重庆晚报》

“芙蓉姐姐” 撤出上海雕塑展



逐渐淡出人们视野的网络红人“芙蓉姐姐”再引关注。近日,上海市南京路步行街西侧的五卅广场举办一年一度的南京路雕塑邀请展,“芙蓉姐姐”当年著名的“凸点”,S形肚皮舞造型被塑成玻璃钢雕塑摆上街头,取名“不是浮云”。与“芙蓉姐姐”并肩而立的雕塑有清官海瑞和著名音乐家冼星海等经网络传播热议后,展览主办方9月27日撤下雕像,而“芙蓉姐姐”9月28日发表声明称雕像未经授权,其保留追责权利。 据《i时代报》

听完一堂廉政课 村支书投案自首

在听完当地检察院副检察长所做的廉政讲座后,一名涉嫌在农村危房改造中索取农户钱财的村支书随即投案自首——广西马山县近日开审这样一起案件,一些村干部也现场接受了庭审教育。

据马山县检察院介绍,9月24日,马山县检察院副检察长韦谦虚为151名村党支部书记作题为“为民用好手中权,为已铺好人生路”的廉政教育讲座。韦谦虚从该院2010年5至6月查办的四起案件说起,讲述个别村支书因心理失衡,产生有权不用、过期作废的思想,法律意识淡薄,心存侥幸心理等错误认识逐步走上违法犯罪的过程,并分析由此产生的社会性危害。

没想到上课结束后,马山县金钗镇乐江村党支部书记张某主动找到韦谦虚交代问题。马山县检察院很快对张某等人的违法行为开展侦查并起诉至法院。9月26日,法院经审理查明,张某等人自从2010年起,在开展农村危房改造工作中就向农户索取钱财。 据新华社

人虎拔河 七人难敌一虎

长沙动物园“人虎拔河”引争议

9月27日上午,湖南长沙生态动物园开展了一场人虎拔河比赛,四美女大战东北虎。不过,哪怕“美女队”又加入了两个成年男子以及一个8岁小孩,也难以赢过东北虎星星。

在长沙生态动物园狮虎长廊,玻璃围墙上有一鹅蛋大小的圆孔,用来拔河的绳子的一头经小孔进入到老虎所在的场内,而另一头则拴在外面的一棵大树上。在准备过程中,工作人员将一个装有活鸡的麻袋拴在场内的绳子上。闻到活鸡味道的雄性东北虎星星抢先咬住绳子

发起了进攻,不到一分钟,由4名美女组成的“美女队”就开始东西歪了。见此情景,两名男游客以及8岁的小朋友也前来助阵,但僵持了良久,才勉强打了个平手。

食肉班班长陈喆说,人虎拔河这属于东北虎野生训练的一部分。

住建部日前发布《全国动物园发展纲要》,其中明令“杜绝各种动物表演”。记者9月28日采访了动物保护专家、北京市政协委员郭耕。郭耕明确表示,“人虎拔河”属于动物表演。

综合《潇湘晨报》《北京青年报》



9月27日,长沙生态动物园进行“人虎拔河”比赛